

Б. Елько, ул. Весенняя, 6
Областной библиотеке
1 экз.

Свердловская область, р.п. Ижморский,
дакция газ. «Вперед к коммунизму»

Свердловская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
РУД
всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 122 (2257) Суббота, 14 октября 1961 г. Год издания XXVII
Цена 2 коп.

17 октября 1961 года в столице нашей Родины — МОСКВЕ начинает свою работу XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ЛУЧШИЕ ПОДАРКИ СЪЕЗДУ — ТРУДОВЫЕ!

Правлению колхоза,
партийному комитету,
всем колхозникам
колхоза „Победа“

Районный комитет КПСС и исполком района горячо поздравляют правление колхоза, партийный комитет, всех колхозников колхоза „Победа“ и участников в уборке и хлебозаготовках в вашем колхозе рабочих городов с замечательной победой — досрочным выполнением годовых обязательств по продаже хлеба и мяса государству и выполнением плана засыпки семян. Выполнение годовых обязательств по продаже хлеба и мяса государству, а также перевыполнение годовых обязательств по продаже яиц и шерсти является лучшим подарком XXII съезду КПСС, большим вкладом колхозников и рабочих в дело построения коммунизма в нашей стране.

Нам радостно отметить, что в колхозе „Победа“ выросли десятки замечательных разведчиков будущего, маяков сельскохозяйственного производства, таких, как птичница Чиграй Анна Романовна; свинарь Кулаченко Александр Елизарович; доярки: Черненко Пелагея Титовна, Москвитина Зоя Васильевна, Родзянко Зоя Ивановна, Гусаченко Мария Владимировна, Волкова Пелагея Федоровна, Дружинина Екатерина Федоровна, Прудник Зоя Андреевна, Скумай Прасковья Карповна; скотники-пастухи: Тюрик Николай Степанович, Голосовский Иван Александрович, Вержбицкий Георгий Давыдович, Шаповалов Василий Сергеевич, Антонов Антон Федорович; комбайнёры: Мирошников Иван Иванович, Волков Александр Сергеевич, Мирошников Владимир Григорьевич; телятницы: Цейгер Екатерина Яковлевна, Саенко Анна Петровна; шоферы: Богачев Владимир Михайлович, Скорин Виктор Михайлович, Гордиенко Дмитрий Степанович и многие, многие другие, которые своим доблестным трудом умножают богатство и могущество нашей страны. Мы сердечно поздравляем их и желаем еще лучших успехов в их благородном труде и счастья в личной жизни.

В результате возросшей трудовой активности колхозников колхоза „Победа“ в текущем году более успешно решает все вопросы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Районный комитет партии и исполком района горячо поздравляют колхоз колхоза „Победа“ Почетной грамотой.

Желаем Вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов на благо нашей Великой Родины!

Райком КПСС. Райисполком.

Как лучшую работницу фермы, избирали колхозники колхоза „Победа“ депутатом районного Совета Е. Ф. Дружинину.

Их доверие она с успехом оправдывает. Взяла обязательство надоить в 1961 г. по 2100 кг, Екатерина Федоровна на 10-е октября уже надоила по 1927 кг молока на фурражную корову.

— Обязательство я перевыполню. В этом никакого сомнения нет, — говорит передовая доярка. — Моя задача — в дни перед съездом падаивать не менее, как по 6 кг молока на корову. Это будет мой подарок съезду партии.

И с этой задачей она справляется. Сейчас на дой с ее группе коров составляет 6,6 кг молока в день. Такими трудовыми успехами встречает съезд родной партии Е. Ф. Дружинина.

На снимке: Е. Ф. Дружинина.

На вахте трудовой

Бригада буровиков Амполянской ГРП, руководимая тов. Жеребцовым Т. С., борется за звание бригады коммунистического труда.

Находясь на предсъездовской трудовой вахте, коллектив бригады в августе добился хороших успехов в труде — выполнил месячное задание на 120 процентов.

Глубоко изучая в перерывах между работой проект новой Программы КПСС, в сентябре коллектив еще более повысил трудовую активность. Месячное задание выполнил на 128 процентов.

Делясь своими впечатлениями, рабочие бригады говорят: «Каждое слово этого исторического документа говорит нам: во имя великой цели построения коммунизма надо хорошо трудиться. Вот мы и делаем это».



На снимке: коллектив бригады в момент изучения проекта Программы КПСС.

Фото А. Чудайкина.

ПОДАРОК

Значительные заморозки, цепями часами падающий на стекло кабину мокрый снег, холодный осенний ветер серьезно тормозят работе механизаторов на вспашке зяби.

По трактористу Листянского отделения совхоза «Троицкий» т. Болотский И. К. не снижает темпов, высококачественно ведет подъем зяби.

— Моя мечта не снижать, а повышать сменные выработки, — говорит он. Ведь всю осень как старались! Все отделение готовило достойный подарок съезду. А в последние дни перед съездом разве можно снижать темпы? Непогода не должна явиться пре-

пятствием в таком деле, как взмет зяби.

В эти дни т. Болотский И. К. вспахивает по семь гектаров при норме 4,30 га. Качество его работы хорошее.

Не хотят отстать от Болотского и трактористы Здвинской т. Болотской И. А. и Ревякин И. В. Они ежедневно поднимают зяби по 6—7 га.

— Пусть нашим скромным подарком знаменательному событию, — говорят трактористы, — будет ежедневное перевыполнение норм выработки на подготовке земли под урожай будущего года.

И. ЛАЕР,
управляющий отделением.



На снимке: В. В. Гринько.

Хороший трудовой подарок XXII съезду КПСС сделал комбайнер Ижморского районного отделения «Сельхозтехники» тов. Гринько Валентин Васильевич. Он убрал на полях колхоза «Прогресс» хлеба на площади в 361 га и намолотил 4709 центнеров зерна.

Вступая в хлебоуборку, тов. Гринько брал обязательство убрать не менее 350 га зерновых.

Идя навстречу XXII съезду КПСС, Валентин Васильевич с первых дней уборки наращивал темпы в жатве и, как видим, потрудился на славу — обязательство свое перевыполнил.

Н. ВОТИНЦЕВ.

ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

Животноводы колхоза «Прогресс» с неплохими показателями в труде подходят к открытию XXII съезда КПСС. В настоящее время они завершают выполнение годового плана по мясу — продано государству 872 центнера.

— К 17 октября, — говорит секретарь партийной организации т. В. В. Волинцев, — сдадим последние 8 центнеров мяса.

Большой вклад, в одержанную тружениками колхоза «Прогресс» победу, внесли пастухи нагульного гурга М. Кудрявец и К. Голубев. За ними было закреплено 217 голов молодняка крупного рогатого скота. Все телята в августе и сентябре были проданы государству весом не ниже 180 килограммов каждый.

Хорошо потрудилась свинарка Е. Павлова. Она откормила несколько десятков свиней для продажи государству.

Н. ЧУГУЕВ.



ШОФЕР Л. КОРНЮШИН

В предсъездовском соревновании замечательный пример в труде показывают многие механизаторы, работники полеводства Левашовского отделения совхоза «Святославский». Но мне особенно хочется рассказать, как несет трудовую вахту в дни перед съездом партии шофер-горожанин Леонид Корниушин.

Поздними вечерами или ранними утрами он узнает итоги рабочего дня и, если видит, что другие сделали больше, повышает темпы.

8 октября погода была плохая. Посмотришь на грязь на дороге — кажется, что не только машине — пешему не пройти.

Но опытный шофер выехал в поле за зерном в шесть часов утра. К вечеру он сделал 7 рейсов, перенес 140 центнеров хлеба. Хорошо трудались вместе с ним грузчицы Екатерина Каверина и Вера Слонова.

Его высокопроизводительный труд — добрый подарок съезду нашей партии.

с. Левашовка.

А. РЕУК.

Подарки наши трудовые — тебе, партийный съезд!

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

В оставшиеся до съезда дни повысим суточные надои молока от каждой коровы на один килограмм!

Ознаменуем этим трудовым достижением день открытия исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

ХОРОШИЕ ИТОГИ

Доярки составляют основное ядро коллектива Краснотайгинской фермы совхоза «Троицкий», борюще- гося за звание коллектива коммунистического труда.

Вступив в предсъездовское соревнование, они заявили, что годовые обязательства не только выполняют, но и перевыполняют, что день открытия съезда встретят хорошими трудовыми успехами.

Борясь за большое молоко в течение всего лета им активно помогали скотники-пастухи Сидельников Н. А. и Бабин С. Г.

— Я не кормлю и не дою коров, — говорил М. Мелогулов, — а все- го лишь возчик молока. Но и от меня многое зависит. Постараюсь своевременно доставлять молоко к месту назначения.

В эти дни все советские люди подводят итоги трудовых дел. У работников Краснотайгинской фермы итоги неплохие.

М. А. Иваск почти справилась с годовым обязательством к дню

открытия съезда. При обязательстве 2300 кг на 10 октября она на- доила по 2256 кг молока на корову. М. А. Балтикова при обязательстве 2250 кг на- доила по 2155 кг. Успешно справляются с принятными обязательствами А. Р. Анги, В. Н. Матерова, Л. Мирк.

Вместо перешедшей на другую работу в бригаду Фаркушатовой Т. Г. дояркой работает сейчас М. Сайфутдинова. Она при-

няла на себя то обя- зательство, которое брала Фаркушатова, надоить по 2000 кг, и сейчас уже надоила по 1960 кг молока на корову.

В эти дни весь кол- лектив фермы прини- мает усилия добиться значительного повы- шения суточных надо- ев молока, считая это лучшим трудовым по- дарком в честь дня от- крытия съезда родной партии.

А. Панов.



На снимке: (в первом ряду внизу слева направо) М. Мелогулов, В. Н. Матерова, М. А. Балтикова, Пуссен, Т. Г. Фаркушатова, (во втором ряду) С. Г. Бабин, А. Р. Анги, Н. А. Сидельников и М. А. Иваск.

Фото Г. Лучевникова.

В честь съезда партии

Через два дня открывается исторический XXII съезд КПСС. Работники культуры района на недавно состоявшемся совещании рапортовали о работе, проделанной в честь этого замечательного события.

— Троицкая библиотека, — доложила тов. Невинская, — хорошо подготовилась к зиме. Помещение отремонтировано, полностью заготовлено и вывезено топливо. В библиотеке насчитывается 610 читателей. Ученики-книгоноши помогают распространять книги, расширять круг читателей. После выхода в свет проекта Программы партии обсудили его в коллективе работников библиотеки, а затем провели беседы с рабочими совхоза на фермах и сушилке.

Библиотека оформила выставки: «Навстречу съезду», «Трудовое воспитание молодого поколения», «Результаты XXI съезда», «Мораль социа-

листическая и буржуазная». В Троицком Доме культуры в честь открытия съезда будет проведен вечер художест- венной самодеятельности и школьников.

Агитбригада Постниковско- го клуба (зав. тов. Журавле- ва) в период сенокоса и уборки урожая не раз была в гости к хлеборобам. Для колхозников проводились громкие читки и беседы по Программе КПСС. Провели вечер механизаторов, оформили фотомонтаж «Навстречу съезду». Готовится самодеятельный концерт ко дню съезда. Проводится работа и среди доярок.

Ново-Николаевская библио- тека (зав. тов. Шабурова) ко дню съезда оформила книжную выставку, написаны лозунги и оформлены плакаты: «Войну можно и нужно пре- дотвратить», «Увеличим объем животноводческой продукции». С колхозниками проведены бе-

седы по Программе партии. Намечается провести перед от-крытием съезда в колхозном клубе вечер колхозников и детский утренник о книге и пионерской двухлетке.

Ижморская детская район- ная библиотека (зав. тов. Лоцман) в честь съезда проведет торжественное заседание с уча-щимися 6—7 классов пос. Иж- морского. Почетным пионером на вечер приглашен старейший коммунист А. М. Кирсанов. На вечере будет заслу-шен рапорт за первый год пионерской двухлетки, затем со-стоится выступление художе- ственной самодеятельности.

На совещании рапортовали о своей готовности к съезду Ижморский РДК, Ломачевский клуб и библиотека, Ольгов- ский и Берикульский клубы.

Работники культуры наше- го района готовятся достойно встретить XXII съезд партии.

Е. Крючкова.

ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Василий Федорович Почечуев может сказать, что он честно потрудился на предсъездовской вахте, достойно встречает партийный съезд.

Работая пастухом нагульного гурта в Котовском отделении Ижморского совхоза, он как в летнее, так и в осенне время добивался высокой производительности животных. Например, в сентябре каждый теленок гурта, за которым он ухаживал, ежедневно прибавлялся в весе на 973 грамма. Отличный привес!

Такой результат по плечу только старательному, трудолюбивому, хорошо знающему свое дело пастуху. О Василии Федоровиче именно так и отзываются в хозяйстве.

— Наш лучший пастух, — говорят рабочие отделения. — Всем сердцем болеет за порученный молодняк.

Трудно в осенне время добиваться высокой производительности животных. Но можно. Об этом красноречиво говорит опыт работы Василия Федоровича. Он строго выполнял распорядок дня, по возможности удлинял время пастьбы.

— Я встал на предсъездовскую вахту, — говорил он,

поэтому работать иначе, как без большого напряжения, по-моему, нельзя.

И свои слова постоянно подтверждал делами. В любые дни — в теплые и в дождливые — он с боевым задором, с же- ланием дать больше пользы своему хозяйству выводил гурт на пастбище, старался как можно лучше накормить жи-вотных.

И вот результат — А. Ф. Почекуев добился лучшего пока-зателя в совхозе по повышению мясной производительности животных.

Н. Максимов.



НАШИ МЯЯКИ

Встав на трудовую вахту в честь XXII съезда партии, механизаторы колхоза «Вперед к коммунизму» решили до 1 октября закончить уборку зерновых. Слово свое они с честью сдержали. В этом боль-шой заслуга ряда трактористов и комбайнёров.

Несколько лет проработал на комбайне штурвальным Николай Студеникин. Любовь к сельскохозяйственным маши- нам заставила хорошо по- знать, изучить комбайн. Без окончания специальных курсов он заменил ушедшего в Советскую Армию комбайнёра. Взяв обязательство убрать 280 гектаров зерновых, Н. Студеникин выполнил его с честью, убрал 280 га.

20 лет работает механизатором Александр Яковлевич Подгорнов, из них 10 лет — комбайнёром. Большим уваже- нием пользуется он среди кол- хозников. Они считают его своим путеводителем в работе, маяком, стараются не отстать от него в любом деле.

А. ИНОЗЕМЦЕВА.

С утра и до поздней ночи не смолкает шум очистительной машины «ОС-3» около скла- дов с семенной пшеницей в Летяжском отделении совхоза «Троицкий». Машинист Михаил Поликарпов тщательно следит за машиной, ежечасно регулируя и проверяя работу ее ме-ханизмов.

Хорошо работают на очист-ке семян Виталий и Михаил

Мачины, Анатолий Овчинников. Они работают с 9 час. утра, до 5 час. вечера, и не было еще случая, чтобы из-за них произошла какая-нибудь за-

Заданный Александру Яков- левичу вопрос — нравится ли тебе специальность комбайнёра? — оказался излишним. По выражению его лица был ясен ответ. Но, улыбнувшись, он вслух произнес:

— Я не могу жить теперь без машин и земли, на которой я работаю.

При обязательстве 240 га он убрал за сезон 365 и на-молотил 4800 центнеров зерна.

По праву можно назвать маяком комбайнёра Виктора Александровича Шипачева. Половину своей тридцатилетней жизни он посвятил работе на машинах. В этом году он убрал 370 гектаров зерновых, перевыполнив обязательство на 130 га, и намолотил 4875 центнеров зерна.

Имена Н. Студеникина, А. Подгорнова и В. Шипачева за-несены на колхозную Доску почета как лучших людей артели, встречающих хорошими трудовыми подарками XXII съезд родной партии.

А. ИНОЗЕМЦЕВА.

ВЕДУТ ОЧИСТКУ СЕМЯН

С утра и до поздней ночи не смолкает шум очистительной машины «ОС-3» около скла- дов с семенной пшеницей в Летяжском отделении совхоза «Троицкий». Машинист Михаил Поликарпов тщательно следит за машиной, ежечасно регулируя и проверяя работу ее ме-ханизмов.

Хорошо работают на очист-ке семян Виталий и Михаил

Мачины, Анатолий Овчинников. Они работают с 9 час. утра, до 5 час. вечера, и не было еще случая, чтобы из-за них произошла какая-нибудь за-

держка.

В 5 часов вечера их сменя-ют женщины, которые до 2-х,

а то и до 3-х часов не пре-

крашают очищать семена под

урожай будущего года. Н. Жи- вотикова, П. Павлова, К. Ки- чигина и другие женщины, вмес- те с ними работающие, не

только стараются выполнять сменные нормы, но и качест- венно очистить семена.

За три дня до начала от-крытия XXII съезда партии они очистили уже 2200 цент-неров семенной пшеницы.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КПСС

ПУСТЬ НАША ЗЕМЛЯ БУДЕТ ПЛОДОРОДНОЙ

В проекте «Программы Коммунистической партии, который будет утвержден на XXII съезде, намечены пути дальнейшего развития сельского хозяйства, чтобы создать в стране изобилие продуктов питания.

Очень много требуется от нас, специалистов, как непосредственных организаторов сельскохозяйственного производства. Учитывая наши природные условия, обобщая накопленный опыт в работе, мы с каждым годом увеличиваем производство зерна и кормов для скота. Изменяя структуру площадей с учетом наибольшего рационального использования каждого гектара земли.

Давно оправдала себя на наших полях «королева полей» — кукуруза. Благодаря наличию кукурузного силоса, наш колхоз в последние годы в зимние периоды получал хорошие надои молока. В этом году у нас на каждую голову общественного скота заготовлено в среднем по 30 центнеров кукурузного силоса, не считая силос дикорастущих трав. Урожай зеленой массы кукурузы получается по 200 центнеров с гектара.

Посеянная первый год в колхозе сахарная свекла показала, что там, где она была хорошо обработана, урожай прекрасный.

В этом году у нас получен высокий урожай турнепса. Так, в пятой бригаде нашего колхоза, где бригадиром М. И. Водопьянов, кроме хорошего урожая зерновых, получен, прямо скажу, рекордный урожай турнепса — по 800 центнеров с га на площади в 4 гектара. Здесь женщины-колхозницы М. Клименко, А. Марченко, А. Водопьянова, В. Сковпина взялись вырастить по одному гектару турнепса, кроме своей основной работы. Они составили звено по выращиванию кормплодов, очищали поле от сорняков на своем участке. За советами не раз обращались ко мне. Труд, затраченный женщинами на выращивание турнепса, окупился с лихвой. За счет турнепса две животноводческие фермы, Майская и Шестаковская, обеспечены сочными кормами на три месяца. Только поэтому они сейчас передовые в колхозе по надою молока на фуражную корову.

А разве не рекордный урожай сахарной свеклы в 400 центнеров с гектара! В этом заслуга женщин третьей бригады В. Середы, А. Лопатиной и других вместе с ними работающих, каждая из них на своем гектаре ухаживала за этой культурой. Секрет высокого урожая очень простой: своевременный посев, правильный уход, содержание всходов в чистом виде и достаточное внесение удобрений как органических, так и минеральных. Если такой «секрет» ввести на всей посевной площади да по-хозяйски отнести к делу, то непременно будет рекордный урожай.

Годовое обязательство по продаже мяса государству колхоз выполнил за 9 месяцев, а хороший урожай кормплодов позволил до съезда снять с откорма и продать государству дополнительно к плану еще 200 голов свиней.

Следовательно, опыт нынешнего года показал, что наиболее выгодной по кормовым достоинствам, кроме кукурузы и турнепса, является сахарная свекла.

При посеве этих культур эффективнее используется земельная площадь и полностью обеспечивается общественный скот ценными кормами.

Результаты сельскохозяйственного года показывают, что занятые пары увеличивают урожайность второй культуры (как пшеницы) на 2—2,5 центнера с гектара против чистых паров. В этом году с площади 44 га пшеница сорта «Скала» по занятому пару дала по 20 центнеров с гектара, а по чистому — 18,5.

Только с положительной стороны показали себя бобовые культуры: вика и горох. Кроме увеличения производства зерна за их счет, животноводство обеспечивается высокобелковым кормом. Накапливаемый викой и горохом азот в почве повышает ее плодородие.

Чтобы снизить трудовые затраты на производство центнера зерна этих культур в нынешнем году, мы начали механизировать их уборку. Для этого переоборудовали несколько сенокосилок и убирали ежедневно по 5—6 гектаров, а для уборки вручную потребовалось бы не менее 20 человек. Механизация позволила не только облегчить труд, но значительно снизить себестоимость продукции. В последующие годы возделывание этих культур мы механизируем полностью.

После окончания уборочных работ в этом году я, как агроном колхоза, пришел к выводу, что оставлять старую структуру посевных площадей на будущий год не позволяет сама жизнь.

В первую очередь мы решили увеличить посевы сахарной свеклы более чем в 2 раза. Вместо 22 гектаров посевем 50 га. Урожай ее можно получить в среднем по 300 центнеров, только надо доверить выращивание этой культуры достойным людям, которые способны внедрить все передовое. А такие люди у нас есть.

Наряду с увеличением посевов кукурузы на 100 га в 2,5 раза расширится площадь под бобовыми культурами. Кроме гороха и вики, обязательно введем в свое хозяйство посев кормовых бобов, как наиболее ценного компонента кукурузы при закладке ее на силос.

Для быстрейшего решения зерновой проблемы уже в 1962 году мы увеличим посев основной культуры — пшеницы на 350 гектаров по сравнению с 1961 годом.

«Система народного образования строится таким образом, чтобы обучение и воспитание подрастающего поколения были тесно связаны с жизнью, с производительным трудом... Постановка народного образования на таких принципах будет способствовать формированию всесторонне развитых членов коммунистического общества, решению одной из важнейших социальных проблем — устранению существенных различий между умственным и физическим трудом», — записано в проекте новой Программы КПСС, которую будут принимать делегаты XXII съезда партии в Кремле.

Только третий год работают школы по новому закону, а в нашем районе уже несколько десятков юношей и девушек, окончивших 10 классов, наряду со средним образованием получили специальности слесарей, токарей, комбайнеров, трактористов, мастеров легкого пошивания и различные профессии животноводов.

Учащиеся 5—7 классов на уроках труда приобретают науки работы по железу и дереву.

По следуем сказать, что трудовое и производственное обучение в наших школах стоит далеко не на должном уровне. В ряде школ нет никаких мастерских, в виде — мастерские — это с трудом приспособленные домики, не отвечающие самым элементарным требованиям, предъявляемым школьной гигиеной к учебному помещению.

Общим недостатком всех мастерских является отсутствие материала и достаточного оборудования, а самое главное — отсутствие внимания к школе со стороны общественных организаций, их руководителей. Не лучше положение с производственным обучением, которое введено еще только в 3-х школах: Ижморской, Троицкой и Святославской.

Многие недостатки в организации производственного обучения школы без помощи обще-

щественности, без помощи из комнат этого помещения.

С момента решения о том, что это здание передается школе, что комнату надо освободить, прошел уже год, а руководство райпотребсоюза не подумало об этом раньше, не думает и сейчас. На запросы школы отвечают: «Освободим тогда, когда будет помещение под магазин» (не под ларек, а под магазин), а это настолько туманно и растяжимо, что сроков никаких не видно. Есть опасение, что в этом году ребята окажутся без класса по производственному обучению.

Никакой помощи школьникам в налаживании трудового обучения (как 5—7, так и 8—11 классов) не оказывает райком комсомола (секретарь т. Абрахманов). А ведь при желании можно было многое сделать.

На днях в Ижморской средней школе состоялось совещание коллектива, на котором обсуждался вопрос производственного обучения мальчиков 9, 10, 11 классов. Директор школы тов. Володин доложил, что производственное обучение мальчиков, особенно 9 классов, идет неудовлетворительно. Прежде всего нет помещения под класс, нет необходимого оборудования, нет наглядных пособий, нет станков, инструмента. А многие помехи могли бы и не возникнуть в этом году или, во всяком случае, их можно было уже устранить, если бы шефствующая организация — райотделение «Сельхозтехники» (управляющий т. Михалев, секретарь парторганизации т. Цимбалист) — помогла школе, или хотя бы, по крайней мере, не мешала.

Еще в марте 1960 года состоялось решение райисполкома о передаче от этой организации одного помещения для нужд школы. И вот только в августе 1961 года помещение освободили полностью, т. е. тянули почти год, и освободили тогда, когда уже поздно было производить там ремонт.

Но казалось бы, что теперь вопрос с помещением в какой-то мере разрешен... Но не тут-то было: на пути встал РПС, арендовавший под ларек одну

из комнат этого помещения. На момент решения о том, что это здание передается школе, что комнату надо освободить, прошел уже год, а руководство райпотребсоюза не подумало об этом раньше, не думает и сейчас. На запросы школы отвечают: «Освободим тогда, когда будет помещение под магазин» (не под ларек, а под магазин), а это настолько туманно и растяжимо, что сроков никаких не видно. Есть опасение, что в этом году ребята окажутся без класса по производственному обучению.

Никакой помощи школьникам в налаживании трудового обучения (как 5—7, так и 8—11 классов) не оказывает райком комсомола (секретарь т. Абрахманов). А ведь при желании можно было многое сделать. Разве мало примеров у нас в области, когда комсомольцы шефствующих организаций строят мастерские для ребят, помогают оборудовать их, руководят кружками, ремонтируют и подбирают инструменты для школ. Разве не мог бы райком комсомола связаться с горкомом комсомола города Междуреченска — шефами нашего района — и попросить их помочь нам оснастить в какой-то мере инструментами наши мастерские и классы производственного обучения?

Многое мог бы сделать райком ВЛКСМ, если бы об этом подумал, позаботился и считал себя обязанным думать по-настоящему о воспитании подрастающего поколения, считал бы это своим основным и кровным делом.

Много еще в школах нашего района недостатков в трудовом обучении и воспитании детей.

Но они вполне устранимы.

Задачи, поставленные в проекте Программы, будут разрешены. Поэтому долг каждого коммуниста, каждой партийной организации — считать себя ответственным за дело воспитания подрастающего поколения и всемерно оказывать помощь школе в ее работе.

Е. СОКОЛОВА.



АРМЯНСКАЯ ССР. С каждым годом возрастает роль авиации в проведении сельскохозяйственных работ. Большую помощь оказывают авиаторы труженикам полей братского Азербайджана. Летные экипажи обязались досрочно завершить намеченные мероприятия по уничтожению на полях сельскохозяйственных вредителей.

На снимке: передовой экипаж (слева направо) техник И. Манукян, механик Ж. Хачатрян, командир В. Турченко и второй пилот Р. Оганян.

Фото Б. Немрута.

И. ЮХОВ,
агроном колхоза «Победа».

Больше внимания зеленому другу

В проекте новой Программы КПСС ставится задача разрешить самую острую проблему подъема благосостояния народа — жилищную проблему.

В предстоящий период осуществляется широкая программа коммунального строительства и благоустройства всех городов и рабочих поселков, что потребует системы мероприятий по дальнейшему оздоровлению условий жизни городов и других населенных пунктов, включая их озеленение.

Два года в нашем поселке ведется озеленение усадьб и улиц, особенно Ленина, Коммунистической, Гагарина. Большинство деревьев хорошо приились.

В связи с тем, что осенняя посадка дает почти 100 процентов приживаемости насаждений (а именно в период с 10 по 20 октября), проходившая 28 сентября сессия поселкового Совета призвала всех граждан поселка и коллеги всех организаций и предприятий включиться в осенне озеленение нашего поселка по закрепленным зонам улицам.

Рекомендуется высаживать тополя и берески в возрасте не менее 5 лет. Так как они требуют меньшего ухода, а между деревьями высаживать кустарниковые саженцы: акации, вербы и др.

Саженцы можно брать на полях колхоза «Прогресс» и у мастеров ж-д путей.

Уличные комитеты, депутаты поселкового Совета должны организовать всех жителей по улицам, включая учащихся, на осеннюю посадку деревьев и кустарников.

Руководители организаций и предприятий, партийные и профсоюзные организации сов-

местно с уличными комитетами должны возглавить работу по озеленению, беспрепятственно обеспечивать транспортом трудящихся, едущих за саженцами.

Уличным комитетам, депутатам поссовета, комсомольцам и всем гражданам поселка необходимо повести решительную борьбу за охрану деревоусадеб от скота и привлечь к ответственности хозяев, распускающих свой скот.

Сессия призывает всех жителей поселка включиться в мероприятие по осеннему дровонасаждению с тем, чтобы весной наш поселок был весь в зелени.

Зелень — залог здоровья человека, она украшает наш быт и делает нашу жизнь приятнее.

И. ШЕВЧЕНКО,
председатель Ижморского поселкового Совета.



Сажать — сажайте, да заботитесь не забывайте.



ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Река Тара является важной транспортной артерией на севере области. Осенью по реке идут караваны барж с зерном нового урожая.

На снимке: загрузка зерна в баржи на Муромцевском хлебо-приемном пункте.
Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

Книга о беспримерном подвиге

«25 часов в космическом полете» — так называется книга, только что выпущенная издательством «Правды». Она посвящена историческому подвигу — космическому рейсу советского человека-коммуниста Германа Степановича Титова на корабле-спутнике «Восток-2». Этот объемистый сборник почти из четырехсот страниц включает многочисленные материалы, связанные с этим полетом и опубликованные на страницах газеты «Правда».

Сборник богато иллюстрирован.

ТАСС.



Кукурузовод А. С. Юсупов

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Кукурузовод колхоза «Память Ильича» Шарлыкского района Адият Сахеевич Юсупов брал обязательство вырастить в среднем с гектара по 650 центнеров зеленої массы кукурузы с початками восковой спелости. Отлично овладев агротехникой возделывания этой культуры, он заботливо ухаживал за посевами. Уборка подвела итоги его работы. Обязательство перевыполнено. С площади в 102 гектара получено 7140 тонн зеленої массы с початками восковой спелости. Заложенного с этого участка силоса хватит, чтобы прокормить в течение года 150 коров.

Недавно передовика производства А. Юсупова колхозная партийная организация приняла кандидатом в члены КПСС.



На снимке: Адият Юсупов на уборке кукурузы.

В СССР — 112 ТЕЛЕЦЕНТРОВ

И РЕТРАНСЛЯЦИОННЫХ СТАНЦИЙ

Начальник главного радиоуправления Министерства связи СССР А. Л. Бадалов сообщил корреспонденту ТАСС, что только в 1961 году в союзных республиках, краях и областях построено 9 новых телекентров и ретрансляционных станций. Голубые огни вспыхнули на экранах телевизоров жителей Астрахани, Оренбурга, Петропавловска-Камчатского, Улан-Удэ, Актюбинска, Нижнего Тагила, Кривого Рога, Цеслава, Ленинска-Кузнецка. На днях вступят в строй телевизионные станции в Саранске и Чебоксарах. К XXII съезду КПСС в стране будут действовать 112 телекентров и ретрансляционных станций.

В настоящее время у населения в городах и селах зарегистрировано около 6 миллионов телевизоров.

ТАСС.

Международная

ДРУЖБА ВЕЧНАЯ И НЕРУШИМАЯ

Румынский народ славит в эти дни вечную и нерушимую дружбу с народами Советского Союза. По всей стране с большим подъемом проходит фестиваль румыно-советской дружбы. В Бухаресте и в других крупных го-

родах страны состоялись многочисленные торжественные собрания.

Трудящиеся Румынии проявляют большой интерес к проходящему в стране фестивалю советского кинофильма.

ТАСС.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Совет Министров Польской Народной Республики принял постановление об отсрочке увольнения с действительной военной службы до заключения мирного договора с Германией некоторого числа солдат, срок службы которых истекает в октябре текущего года.

За три года с 1958 по 1960 золотые запасы США сократились в общей сложности более чем на 5 млрд. долларов.

По требованию французского правительства правительство франкостской Испании арестовало в Мадриде 17 главарей «ульта», находящихся в испанской столице. Все арестованные будут находиться под особым наблюдением испанской полиции. ТАСС.

Закончилась сессия Совета международной демократической федерации женщин

Будапешт, 9 октября (ТАСС). Здесь закончила работу пятидневная сессия Совета международной демократической федерации женщин. Представительницы 60 стран мира обсудили задачи женщин в борьбе за обеспечение прочного мира, за освобождение от колониального рабства миллионов людей порабощенных стран, за предоставление и обеспечение демократических прав всем женщинам земного шара.

Участники сессии приняли обращение к женщинам мира, резолюцию о германской проблеме, резолюцию по корейскому вопросу и другие.

Сессия Совета решила созвать очередной конгресс МДФЖ в 1963 году в Москве.

ЖИЗНЬ

Ангола борется



Португальские империалисты ведут колониальную истребительную войну против борющихся за свое освобождение народа Анголы. Упорное сопротивление, оказываемое ангольскими повстанцами, приводит в ярость португальских карателей. Они вымешивают свои пе-

удачи на мирном гражданском населении, расстреливая стариков, женщин и детей, сжигая дотла ангольские селения.

На снимке: они бежали от зверств колонизаторов.

Фото из английской газеты «Обсервер».

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.